

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарненского ч. 12.

Листьма приймають ся лише франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламаці невапечатані зільні від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Російско-япаньска війна.

Длячого і в який спосіб прийшло до зриваня дипломатичних відносин межі Японією а Росією, о тім доносять слідуєчі вісти. Бюро Вольфа доносить в Токію з урядового жерела: Японське правительство виділо ся змушене до того кроку безнаставним проволіканем відповіді російского правительства. Відповідь тота ще й доси не наспіла. Про спосіб, в який наступило зриване дипломатичних відносин в Токію, доносять до англійських газет: Японський міністер справ заграничних бар. Комура запросив до себе російского посла бар. Розена і повідомив его о ухвалі свого правительства. Розмова тревала 15 минут, а Розен був очевидно занепокоєний.

Вість о зриваню дипломатичних відносин межі Японією а Росією зробила у Відни велике вражінє. Занепокоєне стало тим більше, що на Балкані можна майже напевно сподівати ся з весною поважних непокоїв, бо то зовсім не тайна річ, що Англія піддержує македонські комітети та заосмотрює їх грішми і зброєю. Можна припускати навіть, що ще перед весною розпичне ся там ворохобня, котра змусить інтересовані держави до інтервенції. Вість о зриваню російско-япаньских відносин викликала великий переполох на біржі і спадок паперів.

Ваню російско-япаньских відносин викликала великий переполох на біржі і спадок паперів.

В міністерстві справ заграничних увірають, що Австро-Угорщина буде держати ся строгої нейтральности. О добрих відносинах з Росією може послужити той факт, що австро-угорський посол в Токію обіймає заступство російского посла. Що до відносин на Балкані то Австро-Угорщина і Росія забезпечили ся з гори на всякий случай і спекуляція на війну в Азії була би зовсім хибна.

Віденьска праса єсть того погляду, що в перших днях війни Японія буде мати перевагу над Росією. До першої стички прийде на мори, а япаньска фльота належить до найліпших. Єсть також переконанє, що Японія побідить в перших початках і на цілеччїні, бо войска япаньські знають знаменито терен на Кореї; але в дальшій ході війни всякі шанси будуть по стороні Росії, позаяк она має величезний материял в людех. Внаслідок того, що Японія перша зривала дипломатичні відносини з Росією, Англія не може інтервенювати, але буде всюди і завсїгди ділати в користь Японії. Та й Сполучені Держави північної Америки будуть підцирати Японію.

Кажуть, що Японія постарає ся о то, щоб підчас війни вибухли в заду поза російскою армією непокої в російській Манджурії. Японські офіцери мають там викликати воро-

хобню і в той спосіб спинити часть російської армії.

Російське правительство оголосило слідуєчий комунікат: Минувшого року звернув ся япаньський кабінет, ніби то длятого, що на побережах Спокійного океана мусить бути заведений порядок і рівновага — до царского правительства з предложенем переведеня ревізії теперішних договорів з Кореєю. Росія згодила ся на то і поручила генерал-ад'ютантови Алексієву виготовити проект нового договору з Японією, підчас коли переговори з япаньским правительством повірено російскому слову в Токію. Без взгляду на обставину, що виміна гадок з япаньским кабінетом мала дружний характер, старано ся в Японії викликати в прасі і в публичнім мнїю военний настрій та наклонити япаньське правительство до збройної борби з Росією. Під впливом того настрою ставив кабінет в Токію щораз більші жаданя а рівночасно видавав найдальше ідучі зарядженя, щоби край приготувити до війни.

Всі тоти обставини не могли очевидно наклонити Росію до залишеня дотеперішних мирних переговорів, були однак причиною, що Росія зі своєї сторони поробила відповідні зарядженя войскові, котрі мимо щирої охоти удержаня мира на далекім Вєході, треба було видати в цілі береженя своїх прав і інтересів. Росія заявила готовість на основі став-

8)

ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартегга і др. сладив К. Вербин.)

(Дальше).

Про організацію япаньского війска і маринарї мало що знає ся; длятого не від річв буде децю тут розповісти. Передовсім треба то сказати, що япаньське війско єсть зовсім на европейский лад зорганізоване, умундуrowане і вичучене, а крім того має й практику з недавних воен в 1894 і 1900 р. Підчас послїдних непокоїв в Хіні всювало оно побіч европейских армії а навіть спільно з тими самими Росіянами, против котрих мусить тепер вступати. Всі великі держави европейскі, що в 1900 р. вислали свої війска до Хіні, переконали ся, що япаньське війско стоїть зовсім на рівні з найліпшими европейскими війсками. В однім хіба перевишає російський воєк япаньского а то у витрєвалости і фізичній силі, але ся послїдна, як загално звістно, входить нині менше в рахубу.

Від 21 січня 1889 р. заведено в Японії загалний обоввзок служби у війску. Час чинної служби розпочинає ся зі скінченим 21 роком житя і триває в армії 3 а в маринарці 4 роки. Однакож дуже багато молодих людей вступає вже скорше до війска. Пересічне обра-зованє япаньских воєків єсть високе і в цілій

армії єсть лиш 15 процент таких, що не уміють ні читати ні писати. Японський воєк єсть длятого о много інтелігентнійший як в неоднім европейскім війску, а в наслідок того і зручнійший і проворнійший і більше самостійний підчас военных рухів. В резерві позістають люди через 4 роки і 4 місяці а в сїм часі мусять відбувати два рази виправи по 3 тиждні; резерва в маринарці трєває 3 роки. До крайової оборони (ляндвері) належать люди через 5 літ. Крім того кождей здібний до оружия мужчина від 17 до 40 року житя, котрий не належить ані до чинної армії, ані до резерви або крайової оборони, належить до т. зв. „народної армії“ або до ополченя (ляндштурму). Люди, що осягнули певний степєнь образования і можуть на власний кошт служити у війску, служать лиш один рік так само як наші однорічні охотники. Учителі народні мають подібні пільги як і у нас.

Підчас послїдної кампанії бидо ся япаньське війско — як то самі Росіяни признавали — знаменито. Японські воєки оказували велику відвагу і зносили терпеливо всі труди воєнного походу, хоч загално взявши не могли їх добре видержати. Японські лікарі кажуть, що япаньські воєки длятого сьуть мало відпорні на всякі недостатки, бо Японці взагалі зле живлять ся, переважно лиш рижом. Марші перед неприятелем і підчас маневрів відбувало япаньське війско знаменито, до чого причиняла ся ще й та обставина, що япаньські воєки мають на собі лиш легонькі пакунки. Деякі Европейці кажуть, що підчас хіньської кампанії

добачили у япаньских воєків правдиво монгольску хитрість, охоту до рабованя і приміти лютої звїрекости, хоч з другої сторони кажуть, що се треба приписати тим многим хіньским „кулі“ (наймленим до помочи робітникам), що шли за япаньским війском. Одна япаньска дивізія в Хіні мала при собі 8.000 таких кулів.

Найвищим вождом армії єсть цісар. Генеральний штаб єсть самостійний і має під собою відділ залізничий, один баталіон. Поділу на корпуси нема; сьуть лиш три висші команди, а то одна на всхідну часть краю, друга на середну, а третя на західну. Підчас війни з Хіною стояли дивізії під безпосередною командою армії та мабуть і тепер під сим взглядом нічо не змінило ся.

Чинна армія ділить ся на одну дивізію гвардії і 12 дивізії лінійних, котрі після організацийного пляну мають по 2 бригади піхоти, кожда по 2 полки, а кождей полк по 3 баталіони. До кождей дивізії преділені один полк кавалерії, один полк артилерії, один баталіон піонерів і один баталіон тренів; лиш гвардія і перша дивізія мають по одній бригаді кавалерії і артилерії. Дальше належать до 1., 4. і 5. дивізії по однім полку кріпостної артилерії, загалом 20 баталіонів, що призначені до оборони побережа. Полки кавалерії мають по 3 шкадрони а полки артилерії ділять ся на 2 відділи по 3 батерії; шість полків артилерії мають також гірські пушки.

В часі мира має кожда компанія по 156 мужа, кожда шкадрона по 120 коний, кожда

зець Скварява 610, Володимир Живневський, Підберізці, Винники, складка на учительській конференції 12, читальня „Просвіти“ в Зелених, дохід в першого аматорського представлення 1445, Іван Мануляк, Перемишль 5, тов. „Родина“ Коломия, податок за тарока 30, Юстин Махалюньо складку по 1 К, від Яворського, Сьмішкевича, Вуйцілка, Манушевського, Глинчачака, Стецькова і від себе 2, разом 8, Тесфіль Роговський, Дебеславці, Матіївці скадку 20, Єміль Желехівська в Верганах 10, Заряд ревіру в метрополітичних добрах Ягторів-Унів з лісових відшкодовань 27, др. Ярослав Вахнянин, Кристонопіль 4, Зенон Щуровський скадку на его весілю 10, о. Іван Жегалович, Нивиці 10, Сенько Шпіцер від Ст. Д. 2, Н. Кумановський 10, О. Роговська, Косів 2, П. Чужак, Коропець 1930, І. Теліцак, Коломия 2, Лисинецький, Космач 10, Н. Н. 450, о. Павло Стукач членська вкл. 3, о. І. Порайко чл. вкл. 3, Ізидор Підляшецький чл. вкл. 3, Галя Чемеринська за цеголки 20, Гриць Зінко, від громади Цеблів складку 420, Кружок укр. дівчат за цеголки 100, Павло Дурбак із забави в карти 120 і від о. Івана Дурбака 1, на листу К. Білобрама коляда від В. Нагірного 3, Бандрівських і Крушельницьких 4, Березницької 2, Харака 2, о. Левицького 4 К, Ю. Левицького 2, Дольницького 3, Аліськевича 2, Т. Заяцьківського 3, разом 25, Клям Волянський членська вкладка 3, П. Огоновський чл. вкл. 3, Микола Присташ членська вкладка 6 і за цеголки 6, Лев Кишакевич членська вкладка 5, Володимир Чорний членська вкладка 2 К. — Виділ складає на сім місцях усім тим Добродіям сердечну подяку. Тим панів, що прислали на конкурс свої драматичні штуки, повідомляємо, що вислід конкурсу, якого до сеї пори не оголошено не з вини Виділу, буде небагом оповіщений. Наконєць просить ся всіх членів нашого товариства на Загальні збори, що відбудуть ся в неділю дня 21 лютого 1904 в комнатах Рускої Бесіди у Львові, Ринок ч. 10 о годиві 3-тій пополудни в таким порядком: 1. Відчитана протоколу з попередних загальних зборів. 2. Справозданє уступаючого Виділу. 3. Справозданє контрольної комісії. 4. Вибір голови і нового Виділу. 5. Внесеня і запети. — З Виділу Укр. руск. драм. тов.

імени І. Котляревського у Львові. — П. Огоновський, голова. — І. Боднар, секретар.

— **Важне для катехитів і народних учителів.** Дуже потрібний і хосенний при науці релігії в народних школах є „Практичний провідник для катехитів“, одобрений Митр. Ординариєм і Радою шкільною кравною. В трьох частях того провідника є виложені практично предмет релігії для шістьох степенів науки а евентуально для чотирох клас. Хто учить релігії в народних школах або і приватно, повинен мати ту книжку. Набути можна в книгарни Шевченка і Ставропігійській по ціні 4 К 80 с. за всі три часті. Для народних учителів є знижена ціна на 3 К, але лиш у о. Євгенія Гузара ул. Камп'яна 15, у Львові.

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ціна збіра у Львові дня 9 лютого:** Ціна в коронах за 50 кіло у Львові. — Пшениця 825 до 850; жито 650 до 670; овес 540 до 575; ячмінь пашний 520 до 530; ячмінь броварний 560 до 580; ріпак 940 до 975; льнянка — до —; горох до вара 750 до 1000; вика 550 до 575; бобина 575 до 600; гречка — до —; жукуруда нова 600 до 625; хміль за 56 кіло 1200 до 1300; конюшина червона 650 до 760; конюшина біла 650 до 900; конюшина шведська 550 до 800; тимотка 220 до 280.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 лютого. Адмірал Спавн одержав з Пекіну слідоучу депешу від команданта сторожки амбасаді: Японська гвардія і дві дивізії виплинули з Мої на 40 пароходах. Битви можна сподівати ся що хвиля.

маркіз Ямагата, князь Комацу і маркіз Ояма. Шефом генерального штабу єсть маркіз Ояма, его заступником генерал-поручник Тераутаї. Генеральними інспекторами армії суть: для східної часті краю генерал-поручник барон Оку, для середної часті генерал Сакума, для західної ген.-поручник бар. Курокі. Інспектором кавалерії єсть ген.-майор Гарада, польної артилерії ген.-майор Шібано, кріпостної артилерії ген.-поручник Куроє, корпусу женіного ген.-майор Уєгара, а тренів полковник Осада. Командантом гвардейської дивізії єсть ген.-поручник бар. Гасегава, а командантами лінійних дивізій по порядку ген.-поручники князь Фушімі, бар. Ніші, бар. Ошіма, бар. Огава, бар. Ямакухі, Ієдзі, бар. Оєкко, бар. Тацумі, бар. Ошіма, бар. Кавамура, Окігара, Іноує.

Коли вже сухопутна армія японська має зовсім новомодний характер, то ще в більший мірі можна то сказати о японській всенній флотії, котра складає ся з кругло 150 кораблів. Більша часть тих кораблів, іменно же всі найбільші, збудована і узброєна після найновіших вимог морської штуки воєнної. Найбільші з тих кораблів „Мікаса“ і „Асагі“ мають першій 16.400, а другий 16.000 тон містоти, значить ся, важать тільки, кільки важила би тота вода, що они єї своїм тягаром і обємом витиснули. А такий корабель, що важить приміром 16.400 тон (1 тона значить 1000 кіло), може нести що найменше половину своєї ваги набору. Можна собі диятого легко подумати, що то за великі плавають по мори. Таких велитів має Японія 8, котрі всі разом мають 99.212 тон містоти; відтак має она 6 крайсерів 39.017 тон, 16 малих крайсерів 46.479 тон, 23 канонірок 23.933 тон і т. д. Всі воєнні кораблі Японії представляють разом містоту 252.118 тон, а сила їх машин єсть так велика, як сила 508.399 коний. Тоти кораблі двигают на собі 1188 пушок, з котрих деякі суть дуже великі, а крім того 164 таких рур, що пускають торпеди під

неприятельські кораблі, значить ся такі набой, що пущені по під воду, пливуть аж до корабля, а коли вдаряє в него, вибухають і розсаджують его. Вся залога тих кораблів складає ся з 16.046 людей.

Найвищим командантом японської воєнної флотії єсть також цісар і має під собою 2 адміралів, 8 віце-адміралів, 22 контр-адміралів, 71 морских капітанів, 115 капітанів фрегатів, 116 капітанів корветових, 216 морских поручників, 66 корабельних прапорщиків 1-ої класи, 167 2-ої класи, 107 аспірантів, 285 інженерів-офіцерів, 240 лікарів, 137 урядників до виплати грешій, 5740 підофіцерів і 22.416 моряків.

А мимо того всего єсть Японія в порівнаню з Росією дуже слаба. Вся російська армія єсть шестеро більша від японської, а в тім лиш біда, що она вся не може ніяк виступити ціла проти Японії, раз диятого, що Росія не може стягнути всієї армії з цілого свого величезного краю, бо мусить преці не лиш забезпечувати ся на всі боки, але й дбати о свій внутрішній спокій, а відтак і диятого, що она в так далекі сторони не може ніяк в як найкоротшім часі вислати потрібну силу войска. До висилки має она лиш одну однісеньку найкоротшу дорогу: залізницею через Сибір, а що тота залізниця має лиш одні шини і єсть досить лихо будована, так, що великих транспортів не можна на ній посилати, ані навіть поїзди не можуть борзо їхати, а до того ще треба й перевозити ся через Байкальське озеро, то висилка войска дуже опізняє ся. Японія старала ся диятого заскочити Росію і то їй удало ся; але ще велике питанє, чи она в дальшій ході війни зможе удержати ся супротив Росії.

(Дальше буде).

Триєст 10 лютого. Вчєра від 7 год. рано лютіла ся тут страшна буря. Філі доходили до висоти домів і заливали береги так, що всяка комунікація устала. Трамвай перестав курсувати.

Триєст 10 лютого. Підчас вчєрашної бурі затонула вітрилова лодь „Крістофоро Кольombo.“ Залога лиш з великим трудом уратувала ся.

Мармарош Сигот 10 лютого. Ріки Тиса, Іза і Танабор прибули; грозить повінь. Вода позривала богато мостів.

Білград 10 лютого. Більшість репрезентатів чужих держав оправдала свою неприємність на нинішнім балю двірским.

Петербург 10 лютого. Друга телеграма намістника Алексієва до царя звучить: Японська ескадра зложена з 15 панцирників і кружляків розпочала вчєра бомбардувати Порт Артур. З кріпости відповідено огнем. Ескадра російська підняла якорі, щоби взяти участь в борбі. По одногодиннім бомбардуваню Японці застановили огонь і відплили в полудневу сторону. Наші страти виносять двох офіцерів маринарки і 54 вояків низшої шаржі зранених; 10 вояків згинуло.

Петербург 10 лютого. Заповіджений на вчєра балю двірський відкликано.

Париж 10 лютого. Агенція Гаваса доносить з Петербурга: Фльота японська, котра минулої ночі заатакувала російські кораблі панцирні, числила 17 кораблів. Два російські кораблі ушкоджені значно а кружляк „Паллада“ мабуть затонує.

Лондон 10 лютого. З Петербурга доносять, що нині має появити ся царський маніфест виповідаючий війну.

Лондон 10 лютого. „Daily Mail“ доносить з Чіфу: Мобілізація цілої японської фльоти вже доконана. Японські кораблі перевозові знаходять ся вже в дорозі, щоби висадити войска на корейській побережжї коло Чемульпо і Фузан. Японці мають заняти столицю Кореї Сеуль.

Лондон 10 лютого. Тутешний посол японський одержав вість, що Японці здобули два кораблі російські.

Лондон 10 лютого. Скоро войска японські стануть в Сеули, Росія має намір оголосити формальне прилученє Манджурії до російської держави.

Лондон 10 лютого. Ушкоджені японськими торпедами два російські панцирні кораблі „Ретвізан“ і „Царевич“ належали до найбільших в російській флотії. „Ретвізан“ має 12.700 містоти, робить на годину 18 морских миль, має машину о 16.000 коний і 115 пушок всілякого калібру. „Царевич“ єсть зовсім новий корабель, цілий зі сталі Крупа, має 13.000 тон містоти, машину о силі 16.500 коний і подібне узброєнє як попередній.

НАДІСЛАНЕ.

Контора виїни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартісні і монети

по найточнішій курсі дньовім, не числячи ніякої провізії.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

МІД знаменитий, десеровий, нураційний, в власній пасіці 5 кггр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Песальського о меді варто перечитати, жадайте! **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXXXXXXXX

Аптика в Королівці

порукає

В. АЛЕРГАНДА

АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зілля ті, виворювані в найцінніших рослин альпейських, перевищують всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і тим подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неопінені при катаральних болівнях легких і проводів віддахових, при кашлю, хрипці і всіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Гореть зілля тих запарює ся в шклянці кипячої води і той відвар п'є ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

XXXXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

ПОВИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложенєм документів вказуючих достаточну гіпотечку.

СПЛАТУ повичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума повичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів. частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах повичок уділяє Дирекція і агенти.

Агенция Дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — принимает

преумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находит ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждєвника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий

образ комнатний

представляющий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований аргистом Бєзєрєєм в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антоня Хойнацкого

Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає преумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.